L estroisgrandsthéoremesvusau col ege

A connaitre!

L ethéoemede T hales

< L4
A, B et C sont trois points du plan.
Le point M appartient ala droite (AB). {
Le point N appartient ala droite (AC) % !
@  Silesdrites(BC) et (MN) sont paralléles M) /
alors “‘H-.Elg/ .
AM _ AN _ MN P e
AB  AC BC T
() Sional egahte% = ﬁ—'c\l: et si les deux o - H‘“‘x%ﬂﬁ
triplets de points A, B, Met A, C,N ’ f_,,f”ff
Senchainent dans le méme ordre alors = ;
Les droites ( BC) et (MN) sont paralléles.

L’alignement des points est une condition fondamentale d utilisation du théorérme de Thelés En effet :

AM _ 2,83 _ 1307
AB 6,54 =0

AN _ 3,15 _
= 0,73A...
AC 4,26

donc
AM , AN
AB  AC
or (BO) // (MN)

(01] La droite qui passe par les milieux de deux
des oo0tés du triangle est parallele au
troisiéme coté.

(id) S ure droite passe par le milieud un
premier coté et est paralléle au second
ooté alors elle passe également par le
milieu du troisiéme coté.




L e théore me de Pythagore
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A, B et C sont trois points du plan.

Dire que le triangle ABC est un triang]e rectangle en
A équivaut adire que :
BC?= AB? + AC?

A

L e théoe me de |I’angle au centre

<<
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A et B sont deux points d' un cercle de centre O.

Pour tout point M de ce cerde, la mesure
géométrique Q\MB est égale ala moitié de celle de

l’angbauoenlreg\OB.
g\I\/IB = %Q\OB

S M et N sont deux points du cerde de
centre O alorslesnm;resdesanglesg\MB et
g\NB sont égales.

g\MB = Q\NB




